

琼海招商引资有新招—— 靶向发力 精准招商 主动服务

今年上半年 9个产业招商项目落户琼海

同比增长超30%

总投资额达33.05亿元



制图/陈海冰

■ 本报记者 陈子仪
通讯员 彭总岸

老朋友又见面了！近日，琼海市和上海交通大学医学院附属瑞金医院双方的主要负责人又握手上了。与以往不同的是，这次见面的地点，不在乐城先行区，而在上海交通大学医学院附属瑞金医院。

2021年，上海交通大学医学院附属瑞金医院海南医院（博鳌研究型医院）（以下简称瑞金海南医院）落地琼海乐城先行区，为海南带来了上海优质医疗资源。此次见面，双方就瑞金海南医院医旅深入融合等达成了合作共识。

拜访老朋友，结识新朋友。今年来，琼海频频释放大力招商引资、优化营商环境的信号，以求“企”若渴的姿态，为“争当滨海城市带优等生”开创新局面。据统计，今年上半年，9个产业招商项目落户琼海，同比增长超30%，总投资额达33.05亿元。

黄浦江畔海风习习，天朗气清。8月22日至23日，三场以“自贸海南·投资琼海”为主题的2023年琼海（上海）先进制造、现代服务、医疗健康产业招商推介会在上海接连举行，吸引了中国远洋海运集团有限公司、上海琼润商务咨询服务有限公司等50余家来自不同行业、不同地域的企业参与。

近年来，各大城市都在加快经济恢复与重振步伐，在招商引资的赛道上一路狂飙。和许多城市的招商推介会相比，琼海这三场招商推介会规模较小，但方向性和针对性极其明确。琼海市招商局相关负责人告诉海南日报

全力开新局 靶向招商开创招商引资新局面

本报记者，“琼海的招商，是战略招商、精准招商。”

科学布局产业，是高质量招商引资的基础和前提。当下，琼海突出产业转型、创新引领，紧紧锁定医疗健康、低碳制造、会议会展、热带高效农业等领域方向，依托这一“招商地图”，围绕重点产业、瞄准重点企业、主攻重点区域，变“大海捞针”为“精准捕捉”，实现靶向招商。

“选择琼海，就是投资未来，真诚欢迎各位企业家常来琼海、投资琼海、扎根琼海。”推介会上，琼海市招商局相关负责人向在场企业代表介绍了琼海重点产业和优惠政策，全面展示琼

海良好的区位优势、资源优势和营商环境。

召开推介会之余，琼海也积极围绕产业定位“走出去”，拜访老朋友，拓展朋友圈。近日，琼海市招商局工作人员先后前往上海、浙江考察调研了中远海运集团、微医集团、杭州园林设计院股份有限公司等企业。不少企业纷纷点赞琼海突出的区位和政策优势。

作为互联网医院独角兽企业，微医集团董事长兼首席执行官廖杰远对投资琼海充满信心。他表示，企业将认真研究谋划，与琼海建立沟通协调机制，适时选派团队前往琼海参观考察，商谈投资合作事宜，携手与琼海深

化交流合作、互利共赢。

记者了解到，琼海还积极与中国电力建设股份有限公司、国家能源集团有限公司等能源板块的大型央企在海上风电方面加强研究和合作，争取国家发改委的海上风电指标布局海南。

今年以来，琼海市招商团队全方位对内“撒网”，陆续走进上海、北京、江苏等地，积极应对宏观经济承压、国际形势变化以及一些超预期、突发性因素影响，以常态化“走出去”招商、高质量“引进来”洽谈为核心，拼干劲、竞项目，围绕琼海未来产业布局，推动多个重点项目落地，投资总额超30亿元。

培育新优势 以优质营商环境打好“招商阵地战”

这款无人机由新石器移通（北京）科技有限公司研发设计。该公司是一家来自北京专注研究自动驾驶的企业，被琼海独有的地理优势、政策所吸引，最终选择落户琼海。

谈及对琼海的第一印象，这家企业总裁徐建伟连连说了几个“没想到”。“只用了半个月，琼海就为我们协调出了办公场所。”徐建伟说，项目在落地中享受到并联式审批、保姆式服务，每个环节都有专人包抓，效能明显提高，而该企业在琼海的办公场所及展厅也将于9月1日进驻启用。

走进博鳌东屿岛，你会发现岛上有着不少外观呆萌可爱，像个玩具盒子的小巴车，这是一款无人驾驶的冰淇淋车。炎炎夏日，小车前围聚了不少游客，只需轻触无人冰淇淋售卖车上的屏幕并扫描付款后，就可以买到一份冰淇淋大餐。

不久前在博鳌东屿岛召开的全球生态旅游大会上，无人驾驶冰淇淋车在此作了首发。未来这辆无人驾驶的

小车还将驶出东屿岛，计划今年底覆盖我省全岛。“我们希望，不远的将来，无人驾驶冰淇淋车能以海南为中心，走出国门。”徐建伟说。

企业的信心，来自政府服务的用心；企业的干劲，来自政府服务的实劲。用优化营商环境这个支点来撬动城市高质量发展，便是琼海打好“招商阵地战”的发展逻辑。近年来，琼海多措并举，千方百计服务项目落地，拼尽全力为企业发展保驾护航——

采取一事一议、成立专班的办法，全生命周期为企业提供帮办代办服务，全程跟进重点项目建设，全力支持企业入驻、项目落地；

建立常态化的政企对接机制，

及时了解企业发展资金需求，帮助企业解决资金难题；

大力深化“放管服”改革，“一窗通办”“项目共建”“以函代证”“证照管家”等改革措施纵深推出，政务服务“零跑动”提效扩面；

“真引、真落、真服务！”琼海市委相关负责人表示，招商引资是经济发展的源头，是事关琼海高质量发展的战略工程，琼海将用好招商引资这个“关键”，加快融入全国统一大市场和“双循环”，努力以高质量招商引资推动中国式现代化琼海实践取得新成效。

（本报嘉积8月30日电）

琼海公安开展夏季治安打击整治行动

本报嘉积8月30日电（记者陈子仪 通讯员蔡青宇）夜幕降临，晚风轻拂，琼海市嘉积镇的夜市里霓虹闪烁，市民络绎不绝。在觥筹交错间，还有一群人来回巡检，守护群众安全。海南日报记者8月30日从琼海市公安局获悉，为有效防范消除安全风险隐患，提升人民群众的安全感、满意度，琼海多举措开展夏季治安打击整治行动。

琼海市公安局相关负责人介绍，针对夏季群众自发性娱乐活动增多、人员密集的社会治安特点，琼海公安不断强化显性用警，紧盯城区商圈、地摊夜市、酒吧KTV、夜宵摊等夜间人员密集场所，整合巡特警、交警、派出所等多方力量，最大限度将警力摆上街面，快速打击处置酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴等现行违法犯罪行为，同时组织警力对KTV、酒店等人员密集场所开展“突击式”和“地毯式”清查，对清查中存在问题的行业场所，当场提出整改意见，并督促相关责任人限时整改，最大限度消除安全隐患。

与此同时，琼海公安紧盯人民群众深恶痛绝的违法犯罪，积极践行“精准打击”理念，确保打出声威，打出平安。记者了解到，琼海公安重拳打击“盗抢骗”案件，深化“情指勤舆”合成作战机制，推行多警种同步上案。此外，反诈中心和各派出所联合作战，持续保持高压严厉打击电信网络诈骗活动。

琼海二手房转移登记及水电气联动过户实现一窗联办

本报嘉积8月30日电（记者陈子仪 通讯员杨远）“没想到现在二手房过户这么方便了！再也不用房管局、资规局、税务局到处跑，签协议、打图、交税、打证一条龙办完，最后还连同水电气一起过户了！”近日，在琼海市政务服务大厅，前来办理二手房交易过户的姚先生拿着刚到手的不动产权证兴奋地说。

今年，来自省外的夏先生决定将名下万泉河家园的一处房产转让给姚先生。夏先生在“海易办”网上平台提前申请购房资格码和房源核对码后，带着材料在琼海市政务服务大厅57号窗口便全部办好了。

以往，群众办理二手房过户，需要去房管局打分户图签协议，去税务局窗口交税。如果该房产没有不动产权证书，还需要去资规局打宗地图、权籍成果单等。过程繁琐，跑动次数多。流程优化后，各单位涉及的业务都汇集在政务中心，采用一件事一次办审批系统，线上自动流转，用“数据跑”代替“人工跑”，而且将水电气过户融入二手房交易，线上完成水电气合同签约，一次性办完所有事项。

值班主任：张苏民 主编：苏杰德 美编：孙发强

屯昌南坤镇把民族团结进步创建融入全镇各项重点工作—— 春风化雨共育团结花

宣传教育与校园文化建设、教育教学工作相融合，让民族团结进步之花在校园绽放。

该镇联合学校开展民族文化联创共建活动，在学校开设黎锦、苗绣技艺培训特色课程，让青少年深入感受丰富多彩的中华优秀传统文化；实施混班、混宿模式，让各族青少年在学校同学、同住、同乐，形成民族团结、相互促进的良好校园氛围；

采取一事一议、成立专班的办法，全生命周期为企业提供帮办代办服务，全程跟进重点项目建设，全力支持企业入驻、项目落地；

建立常态化的政企对接机制，

舞等方式欢庆“三月三”，南坤中学组织各族师生定期在劳动实践基地集体劳动，不断加强各族青少年间的交往交流。

以宜居为目标，促进民族村寨各族群众共同走向现代化

打造水库移民安置样板合水村“新村”。南坤镇合水村旧址属于国务院“十三五”规划172项重大水利工程之一的迈湾水利枢纽工程淹没区，2022年4月，合水村安置点正式开工建设，共建70多栋房屋，通过建设“五通一平”、村级活

动场所、环村路和篮球场等配套设施，发展沉香村集体产业等，将合水村打造成生态宜居、产业兴旺的特色村寨。8月18日，合水村移民搬迁启动仪式在合水村新址举行，标志着合水村移民搬迁工作正式启动。

以产业为支撑，夯实中华民族共同

体质基础

不久前，南坤镇山塘村橡胶林下，1200亩益智果迎来了采收季。“全村有上百户种植益智，每户每年能增加五千

到六千元的收入。”当地村干部说，益智果是林下套种，成本低、收益好，实现“一地双收”，让益智果成为“金疙瘩”。而从全镇来看，种植益智3900亩，预计产量可达136.4吨。

橡胶林下种益智，是南坤镇增收致富的“新引擎”。近年来，该镇以特色林下经济示范基地建设为平台，大力推动海垦中坤和海胶公司等本地龙头企业扩大林下益智经营规模，逐步向产业规模化、专业化转变。同时，通过收益分红、技能培训、就业务工等多种收益和服务激发农户特别是脱贫户和监测对象内生动力，积极参与壮大村集体产业，使各族群众共享乡村振兴成果。

（撰稿/王者邱 钟静 吴娟）

专题 | 铸牢中华民族共同体意识主题宣传（四）

南坤镇地处屯昌县西南部，近年来，该镇坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，围绕“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”总目标，把民族团结进步创建融入全镇各项重点工作，努力建设经济发展、民族团结、社会稳定、民生幸福的美好南坤。

以宣传为抓手，营造中华民族共同体浓厚氛围

学生表演的舞蹈《风起苗舞》，带来别样的民族风采；民族传统手工艺品展区里，民族特色服装、特色农具令人眼前一亮……在南坤镇民族文化活动广场举办的2023年黎族苗族传统节日“三月三”节庆活动屯昌分会场让人印象深刻。

以活动为载体，深化中华民族共同体宣传教育内涵

南坤镇坚持将中华民族共同体意识

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告

周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888



关于《海口江东新区国际文化交往组团控制性详细规划》JDWH-05-D01、D02、D04地块规划修改方案的公示启事

经报海口市政府同意，拟按程序对《海口江东新区国际文化交往组团控制性详细规划》JDWH-05-D01、D02、D04地块规划进行调整。为广泛征求社会各界和市民的意见，现按程序予以公示。1.公示时间：30天（2023年8月31日至2023年9月29日）。2.公示地点：海口市人民政府门户网站（<http://www.haikou.gov.cn/>）、海南日报、海口江东新区管理局官网（<http://jdqx.haikou.gov.cn/>）。3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件发送至hksjdgj@163.com。（2）书面意见邮寄至海口市美兰区兴洋大道181号海口江东新区管理局规划统筹部。（3）意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。4.咨询电话：089866369，联系人：胡工。

海口江东新区管理局 2023年8月31日

公告

尊敬的客户：

由于市政在海口市粤海大道与滨海大道路口处进行路面施工，我公司将对海口市长流支局区域、西海岸支局区域、五源河商客支局区域、粤海大道、粤海大道与滨海大道路口区域、海口火车站、新海港等地区的网络系统进行路由割接优化。届时，系统优化地区的专线、宽带、ITV、电话等业务使用将受影响，具体情况如下：2023年9月1日凌晨00:00~06:30对海口市长流支局区域、西海岸支局区域、五源河商客支局区域、粤海大道、粤海大道与滨海大道路口区域、海口火车站、新海港等地区的部分专线、宽带、ITV、电话等网络系统进行路由割接优化。不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司 2023年8月28日

海口市自然资源和规划局关于注销土地证和补发不动产权证的通告

海资规秀英[2023]342号

海口石山供销社（原琼山市石山供销社）向我局申请四宗权属证书、登记证明的补发登记业务（办件编号：HK202308183709115、HK202308185805985、HK202308188744725、HK202308184648154），具体如下：

序号	土地使用者	坐落	面积	土地证号
1	石山镇供销社	琼山市石山镇道堂生产门市部	788.20平方米	琼山籍国用(2000)字第02-0012号

经调查，以上《国有土地使用证》已登报遗失，现我局通告注销，上述土地证将不再具有法律效力。凡对此有异议者，请自通告发布之日起十五个工作日内向我局秀英分局提出书面申述，逾期无异议，我局将依法补发上述宗地新的《不动产权证》。特此通告。

海口市自然资源和规划局 2023年8月28日

（联系人：何伟，电话：68922186）

海口市自然资源和规划局 2023年8月28日

公告

尊敬的中国电信客户：

海口市快速路匝道改造建设是今年市政重点项目，为配合好道路设施建设，按照市政管理通知要求将在海口市南沙路口与龙昆南路之间新建快速路匝道。因道路拓宽，导致我司原旧管道需向右侧迁移20米，为确保通信线路畅通及安全。为配合好该项目设施建设，按照项目部来函要求，我公司将于2023年9月5日凌晨00:00~07:00在海口市龙昆南路至南沙路口进行管道割接迁移。届时，枢纽、白坡、海府、正义路、南沙路、电信数智科技、工商银行、光大银行、建设银行、天翼云科技、太平洋人寿等地区的用户将受到影响。如割接后第二天上午08:00后您的电话和宽带业务仍不能正常使用，请直接与以下人员联系，我们将第一时间为您修复，不便之处，敬请谅解！施工队长：莫传雄13876833001。项目负责人：林猛18907554168。

中国电信股份有限公司海口分公司 2023年8月29日

中国电信股份有限公司海口分公司 2023年8月29日

国有土地使用权协议出让信息公示

根据市政府的工作安排，海口江东新区管理局拟于近期依法协议出让位于《海口江东新区离岸创新创业组团控制性详细规划》范围内，土地面积13762.17平方米（合20.64亩）。地块现状建有一排寺院义工宿舍房和一座老人临时关怀房，为妥善解决历史遗留问题，地块现状建设建筑物由受让人自行拆除，并按现规划实施建设。现将有关事项公示如下：一、拟出让地块的基本情况和规划条件。拟出让地块位于《海口江东新区离岸创新创业组团控制性详细规划》范围内，面积13762.17平方米（合20.64亩），土地用途为宗教用地，出让年限为50年。根据《海口江东新区离岸创新创业组团控制性详细规划》，海口江东新区JDLA-03-B02地块规划用地性质为宗教用地，容积率≤1.5，建筑密度≤35%，建筑限高≤35米，绿地率≥20%。其他管控要求按照地块规划图则执行。二、公示时限：（一）公示时限为30个自然日，自市政府批

准后公告之日起计（2023年8月31日至2023年9月29日）。（二）公示地点：海口市人民政府门户网站（<http://www.haikou.gov.cn/>）、海口江东新区管理局官网（<http://jdqx.haikou.gov.cn/>）、海南日报、海口日报。三、建设要求：该地块用于建设宗教项目，具体建设要求按相关行业